

罗山方湾:以花为媒“赚”个“漂亮”钱



游客在花海中赏花踏青 陈世军 摄

本报讯(记者 陈世军 史笑妍)一沐春风万顷黄,油菜花开满地金。近日,在罗山县尤店乡方湾花念油菜基地,漫山遍野的油菜花进入盛花期,金色花海与绿油油的麦苗相互映衬,梨花、桃花、樱花也竞相怒放。游客纷至沓来,沐浴花海,赏花踏青,舒展筋骨,尽享久违的春光。

“今年墒情好,油菜小麦

长势喜人,800多亩连片油菜一望无际。看,这边的桃花、梨花、樱花,花开正艳!”方湾花念农业有限公司负责人朱军庆说,“希望能以花为媒,吸引更多的游客来方湾旅游观光。我们的油栗、金果梨、秋冬桃、土蜂蜜等众多环保生态农副产品品质上乘。我们将借此形成村级农副产品品牌,致富一方百姓!”

“方湾花念被授予河南省‘五星级’乡村旅游经营单位称号,着力打造‘千亩油菜观光园、荷虾共养体验园、世纪板栗景观园、黄金沙滩休闲园’,以花为平台和载体,通过发展小微旅游来带动农民增收致富。现在已经发展秋冬桃115亩、荷虾基地60亩,公司在不到两年时间就为村集体带来14万元承包收入,给群众带来务工收入近7万元。”市政协派驻该村第一书记张建告诉记者。

近年来,罗山县依托境内农业资源,结合“基地+合作社+农户”的“多彩田园”产业扶贫模式,全力打造城郊特色旅游经济,不断充实农民致富“钱袋子”,助力脱贫攻坚,推动乡村振兴。目前,该县111个市级以上农业龙头企业、132家示范家庭农场已全部复工复产,全县42万亩优质小麦、20万亩油菜长势喜人。



3月27日,光山县十里镇群力化纤公司扶贫车间里,工人们正在操作生产化纤锦纶单丝产品。连日来,该公司在抓好疫情防控的同时,科学有序推进企业复工复产,带动和巩固村民就业,将生产出来的锦纶单丝产品出口日本、越南、柬埔寨等国家。年产值达2亿多元,并吸纳当地260余名村民在家门口就业,助力脱贫增收。
谢万柏 摄

帮扶提级温暖了老张的心

胡才顺

2020年的春天悄然而至,明媚了春光,也温暖了老张的心。

老张叫张思海,潢川县仁和镇黄营村有4户至今未脱贫,他是其中之一。老张今年60岁,家中6口人,老伴身体残疾,4个孩子中老大26岁,还没有找到对象,其他3个孩子,有上职专的,有上中学的,每年教育刚性支出3多万元。像老张这样的“难中之难”怎么办?县里决定实施帮扶提级,增加一名科级干部“包保”,确保今年高质量脱贫。

就这样,县农业农村局党组书记孟建成当上了老张的帮扶责任人。咋样能帮助老张解决实际困难?实现早日脱贫?孟建成时刻牵挂于心。

女儿张梅即将职专毕业,没有地方去实习。这是老张目前最发愁的事。孟建成立即拿起电话四处联系,利用自己的私人关系,成功帮助张梅在县城内找到了一家实习单位,并且多少还能赚点零花钱。

孟建成到老张家开展扶贫走访,共商脱贫良策,共同制定了切实可行的帮扶计划。孟建成说:“大哥,困难是暂时的,没有走不完的路,也没有迈不过去的坎,日常要有啥困难给我说,我一定尽力帮助。按照我们商议的脱贫思路,只要人勤快,很快就能脱贫的。”孟建成的话像和煦的春风,瞬间吹散了老张心头的乌云,温暖了他的心。

望着孟建成离去的背影,老张似有所思。很快,拿起锄头到自家田地里干活去了。

……

3月26日,村两委组织成功人士胡应成来到老张家,他正在拿着扫把,认真真打扫着自家的小院子。

面对送来的米面油、被子被罩等生活用品,老张涨红了脸,显得很不好意思。“现在党的政策好,给我们考虑得太周到了。俺有手有脚,还是要靠自己脱贫,俺儿子已经找到工作了。虽然家里负担重,但今年脱贫完全没问题。”老张信心满满地说。

“为决战决胜脱贫攻坚,今年我县实施帮扶提级,对未脱贫的903户2413名贫困人口,在保持原有帮扶责任人的基础上,每户再新增1名科级干部作为帮扶责任人,坚决啃下最后‘硬骨头’,确保如期实现小康目标。”潢川县政府党组成员、扶贫办主任黄久国说。

县区

传真



新县人民法院

倾情慰问驻村第一书记

本报讯(胡月)近日,按照县委统一要求,结合当前疫情防控和驻村工作需要,为进一步充实帮扶力量、践行严实作风,新县人民法院新选派两名优秀党员干部李振、王小龙分别到刘湾村和罗汉村担任驻村“第一书记”,现已到岗。3月24日上午,院党组书记、院长吴光金,县公安局党委副书记、政委李长文一行前往县法院对口帮扶村沙窝镇刘湾村和第一书记派驻村沙窝镇罗汉村,看望慰问驻村“第一书记”,送去组织的关怀与温度,勉励他们忠诚尽责、担当有为,出色完成好组织交派的帮扶任务。

每到一处,吴光金都关切询问新任驻村“第一书记”的生活情况和工作开展情况,详细了解存在的困难和问题,并专门到他们的住处实地察看,嘱咐他要注意自身防护,劳逸结合,以充沛的精力保

障驻村工作和疫情防控工作的顺利开展。

对法院驻村第一书记如何开展工作,吴光金提出了明确要求和希望,要尽快转变角色、熟悉工作,虚心向镇村干部学习请教基层农村工作方法和经验,扑下身子,切实融入到当地群众之中,深入开展好群众工作;要增强使命感和责任心,珍惜驻村时光,抓住机遇,历练自己,多为群众排忧解难,多干事、干实事,不负重托,不忘初心,为振兴乡村发展和维护基层稳定作出新贡献。

临行前,吴光金叮嘱两位新任“第一书记”要发挥领头作用,为疫情防控工作、村民脱贫致富、村容村貌改善作出积极的努力和贡献;在今后工作中、生活中遇到困难和难题,及时向县法院汇报沟通,院党组将尽最大努力予以帮助解决。

罗山县莽张镇

倾听基层“好声音”助发展

本报讯(秦灼)罗山县莽张镇人大代表联络站充分发挥代表联系群众的重要窗口作用,倾听基层“好声音”,建设魅力新莽张。

全镇68名人大代表紧紧围绕脱贫攻坚大局,依托代表联络站平台,听民声、察民情,想群众之所想,解群众之所难,及时把党委政府的决策部署和惠民政策宣讲到群众中去;及时收集和反映群众的意见、建议和呼声,使党委政府的决策更加符合民意、顺应民心。代表中46名帮扶人真正把心思和精力集中到脱贫攻坚上,下村开展“解难题、防返贫、促就业、奔小康”的大走访活动,真正把措施和力量聚焦到困难群众上,发出人大系统脱贫攻坚的最强音。

莽张镇人大认真履行维稳监督职能,依托代表联络站平台,充分利用密切联系群众的工作优势,认真受理群众来信来访,

及时化解矛盾纠纷,当好维护社会稳定的监督员。对于群众关注度较高的的道路、饮水、教育、医疗、治安等问题长期跟踪问效,通过代表联络站收集、镇人大组织实地调研、反馈相关部门核解决、跟踪问效听取群众反馈等工作形式,切实化解群众矛盾,解决群众难题,保障社会稳定,助推经济发展。

通过代表联络站、现场座谈会、微信小组讨论等形式,对当前政府的重点工作和民生问题,代表们认真听取和研究群众提出的意见建议,集思广益,群策群力,涌现出了一大批优秀成果,“疫情防控阻击战的民兵志愿服务队”“最美莽张人的道德模范和致富带头人”“集贸市场改造的乡里乡亲劝解队”等无不彰显着莽张人民的勤劳、睿智和热忱,无不昭示着建设和谐魅力新莽张的决心和期盼。